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Σπάρτη, 5 Ιουνίου 2018 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΡΤΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΕΛΠΙΔΑ 

 

Προς: 

Αξιτόιμο κ. Δήμαρχο Σπάρτης, κ. Βαλιώτη 

Αξιτότιμο Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Σπάρτης, κ. Μοιράγια 

Αξιότιμο Επικεφαλής Δημ. Παράταξης ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ κ. Αργειτάκο 

Αξιότιμο Επικεφαλής Δημ. Παράταξης ΑΝΑΣΑ κ. Κουμουνδούρο 

Αξιότιμο Επικεφαλής Δημ. Παράταξης ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ κ. Λεβεντάκη 

Αξιτότιμες Κυρίες και Αξιτότιμους Κυρίους Δημοτικούς Συμβούλους Δημοτικών Παρατάξεων  

 

Κοινοποίηση: 

1. Πολιτικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

2. Πολιτικό Γραφείο Αρχηγού Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Μητσοτάκη και όλων των 

Κομμάτων της Βουλής 

3. Γραφείο Υπουργού Εσωτερικών, κ. Σκουρλέτη 

4. Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας & Σπάρτης κ. Ευστάθιο 

5. Αξιότιμους Βουλευτές Λακωνίας κ. Δαβάκη, κ. Αραχωβίτη, κ. Γρηγοράκο 

6. Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κ. Τατούλη 

7. Αντιπεριφερειάρχη Λακωνίας κα. Τζανετέα 

8. Αξιότιμο Δήμαρχο Αν. Μάνης κ. Ανδρεάκο  

9. Αξιότιμο Δήμαρχο Ευρώτα κ. Βέρδο 

10. Αξιότιμο Δήμαρχο Μονεμβασιάς κ. Τριχείλη 

11. Αξιότιμη Δήμαρχο Ελαφονήσου κα. Λιάρου 

12. Πρόεδρο Δικηγορικού Συλλόγου Σπάρτης, κ. Κομνηνό 

13. Πρόεδρο Ιατρικού Συλλόγου Σπάρτης, κα. Τσιρώνη  

14. Πρόεδρο Εμπορικού Συλλόγου Σπάρτης, κ. Φλώρο 

 

Αξιότιμοι, Κυρίες και Κύριοι,  

1. Όλοι μας υφιστάμεθα, ατυχώς, τις πολλαπλές αλλά και ενίοτε οδυνηρές, συνέπειες, και 

ακόμη βιώνουμε τις ανησυχίες από την, διαρκώς, εντεινόμενη, παραβατικότητα και ειδεχθή 

εγκληματική δράση των Ρομά, που ενδημούν κυρίως στις Νοτιοδυτικές Περιοχές του Δήμου 
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μας και κατανοούμε πλήρως την, οργισμένη μεν, αλλά απολύτως εύλογη λεκτική αντίδραση, 

του Βουλευτή μας κ. Αθαν. Δαβάκη, ο οποίος ειρήσθω εν παρόδω, με την εν γένει παρουσία 

και δράση του, ΚΟΣΜΕΙ, το Εθνικό μας Κοινοβούλιο, όπως άλλωστε και αμφότεροι οι 

βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ του Νομού μας. Πράγματι, ο κ. Δαβάκης νομίζω και πιστεύω πως 

εξέφρασε την συντριπτική πλειοψηφία των Σπαρτιατών, γιατί, δικαιολογημένα, έχουμε όλοι 

μας αγανακτήσει. Και η δικαίωση του κ. Δαβάκη, γενικεύτηκε και εδραιώθηκε αφού οι Ρομά 

της περιοχής μας μετά από λίγες μόνο ημέρες αδίστακτοι και προκλητικοί, κλιμάκωσαν την 

εγκληματική και κακοποιό δράση τους, στις περιοχές του Αγίου Σπυρίδωνα, Ορθίας Αρτέμιδος, 

Μουσικού Σχολείου, Γούναρη, Ριβιώτισσας, Καλαμίου, Αμυκλών, Λευκοχώματος, Ανωγείων, 

Παλαιοπαναγιάς, Τραπεζοντής και Ξηροκαμπίου.  

2. Για να καταδείξω την δικαιολογημένη οργή όλων μας, αλλά και τις βάσιμες ανησυχίες μας 

(που αυθεντικά εξέφρασε ο βουλευτής μας κ. Δαβάκης), σας εκθέτω το ακόλουθο γεγονός, 

που είναι, πράγματι, δηλωτικό της απύθμενης θρασύτητας και εγκληματικής-σύμφητης με την 

φυλή τους-ροπής των Ρομά γενικώς και ειδικότερα της Περιοχής Λιοσίων Αττικής. 

Συγκεκριμένα: Τη νύχτα της 17ης Μαΐου 2018 (βλέπε σελ. 17 της ημερήσιας εφημερίδας 

«ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» της 18-5-2018), οι εκ γενετής θρασύτατοι και αδίστακτοι Ρομά, χωρίς να τους 

προκαλέσει ή ερεθίσει κανείς, από τις ταράτσες των σπιτιών τους, άρχισαν να πυροβολούν 

δυο (2) Αστυνομικούς της ομάδας Πρόληψης και Καταστολής (ΟΠΚΕ), οι οποίοι είχαν 

ακινητοποιήσει για έλεγχο, ένα όχημα στο οποίο επενέβαιναν δυο Ρομά, που οι Αστυνομικοί 

θεώρησαν ενδεχομένως ύποπτους ληστείας, που έγινε εκεί νωρίτερα. Όλα αυτά, 

αποδεικνύουν, ότι η θρασύτητα και η ροπή προς την εγκληματικότητα των Ρομά δεν έχει όρια 

και η περίπτωσή τους πρέπει να αντιμετωπιστεί κατεπειγόντως.  

Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι, 

3. Η σωστή και δίκαιη λύση του προβλήματος αυτού, είναι αδύνατη και άδικη, όταν την 

επιδιώξουμε μόνον με κατασταλτικά, Αστυνομικής φύσεως, μέσα. Και βεβαίως,  έχουμε και 

εμείς ευθύνες, διότι παραλείψαμε από άγνοια, να τους εντάξουμε στην κοινωνία μας.  

Νιώθω πως, για να είμαστε, όπως οφείλουμε, δίκαιοι και απέναντι στους Ρομά, πρέπει να 

παραδεχθούμε ότι, οι Ρομά, όχι μόνον στη χώρα μας, αλλά και σε όλες τις χώρες που ζουν, σε 

άλλες περισσότερο και σε άλλες λιγότερο, βιώνουν ένα χρόνιο και οδυνηρό Κοινωνικό 

Αποκλεισμό, στερούνται δηλαδή της δυνατότητας να διεκδικήσουν επιτυχώς τα ανθρώπινα 

δικαιώματά τους, που συνοψίζονται πρακτικώς στην ισότιμη, εύκολη και ανεμπόδιστη 

πρόσβασή τους στις Υπηρεσίες Υγείας, Πρόνοιας, Εκπαίδευσης, Δικαιοσύνης, καθώς και στην 

αγορά εργασίας, αφού, είναι και αυτοί, ισότιμοι μ’ εμάς Έλληνες Πολίτες και μάλιστα και 

Χριστιανοί Ορθόδοξοι. Αυτή είναι η πραγματικότητα και, επομένως, οφείλουμε, έχουμε και 

νομική υποχρέωση, να αναλάβουμε τις ευθύνες μας, αφού πράγματι, παραλείψαμε:  

α) Να τους διευκολύνουμε για την απόκτηση στέγης, στα πλαίσια δικού τους, αποκλειστικά, 
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συνοικισμού, σε κατάλληλη θέση, γιατί μόνον έτσι θα κατορθώσουμε να βελτιώσουμε, έστω, 

τη ζωή τους και να αναχαιτίσουμε στο μέτρο του εφικτού, τη ροπή τους προς την παρανομία, 

όπως φρόντισαν να κάνουν τέτοιους Συνοικισμούς, είκοσι δυο (22) Δήμαρχοι της χώρας μας.  

Β) Παραλείψαμε όμως και την ανέγερση, πλησίον του συνοικισμού Ρομά, του προβλεπόμενου 

ΙΑΤΡΟΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ και μάλιστα, χωρίς καμία δαπάνη του Δήμου μας, διότι, οι 

αναγκαίες δαπάνες, για την ανέγερση και τη λειτουργία τους (πενθήμερη εβδομαδιαίως και 

επί 8-ωρου ημερησίως), καλύπτονται κατά 75% από δαπάνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο 

πλαίσιο του ΠΕΠ του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και κατά το υπόλοιπο 25% από πόρους 

του Ελληνικού Δημοσίου. Και επαναλαμβάνω, χωρίς καμία, απολύτως, δημοτική δαπάνη.  

γ) Ακόμη, παρότι στα Κράτη που είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εφαρμόζονται 

προγράμματα, μέσω του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (Ε.Κ.Τ.) και της Κοινοτικής 

Πρωτοβουλίας EQUAL καθώς και ότι, τέτοια σχέδια για τους Ρομά υποστηρίζονται και μέσω 

των προγραμμάτων «ΣΩΚΡΑΤΗΣ» και «Νεολαία για την Ευρώπη», εμείς εδώ, στο Δήμο της 

Σπάρτης, αλλά και στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, δυστυχώς, «καθεύδομεν, κυριολεκτικά, 

τον Ύπνον του Δικαίου» και περιμένουμε από την Αστυνομία μας (!) να μας απαλλάξει από την 

«λαίλαπα των Ρομά»! Επιπλέον, υπαιτίως παραλείψαμε να επωφεληθούμε και έτσι, μπορεί να 

σας ρωτήσει, ευλόγως, οποιοσδήποτε Δημότης μας, «ΚΑΛΑ ΔΗΜΑΡΧΕ ΜΟΥ, ΔΕΝ ΗΞΕΡΕΣ, ΔΕΝ 

ΡΩΤΑΓΕΣ;» Για να σας διευκολύνω, Αξιότιμε κ .Δήμαρχε της Σπάρτης, σας μεταφέρω απόλυτα 

ελεγμένη πληροφορία, ότι, ο συνολικός αριθμός των Ρομά στην χώρα μας αγγίζει τις 400.000-

450.000 χιλιάδες ενώ στην Περιοχή μας τα πεντακόσια (500) περίπου άτομα. Όλοι έχουν 

εγκατασταθεί ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ σε δεκατέσσερις (14) περιοχές, Νοτιοδυτικά κυρίως, της Σπάρτης 

(Γέφυρα Ευρώτα, Περιοχές Αγίου Σπυρίδωνα, Μαγούλας, Ορθίας Αρτέμιδος, Μουσικού 

Σχολείου, Ριβιώτισσας, Γούναρι, Καλαμίου, Αμυκλών, Ανωγείων, Τραπεζοντής, 

Παλαιοπαναγίας, Ξηροκαμπίου, Λευκοχώματος κλπ), δηλαδή υπάρχουν ογδόντα-πέντε (85) 

περίπου οικογένειες.  

4. Αξιότιμε κ. Δήμαρχε, επιθυμώ να σας υπενθυμίσω ότι, οι ‘τσιγγάνοι’ (Ατσίγγανοι εκ του 

Αθίγγανοι), είναι μεν Νομαδικός Λαός Ινδικής καταγωγής αλλά Έλληνες Πολίτες, ισότιμοι με 

όλους εμάς τους υπόλοιπους Έλληνες. Το Ινδικό όνομά τους ΡΟΜ (πληθυντικός ΡΟΜΑ), 

σημαίνει «Άνδρας-Σύζυγος» και το «Αθίγγανος» σημαίνει «Ανέγγιχτος» (εκ του ρήματος 

«θιγκάνω» δηλαδή «αγγίζω» με το στερητικό αλφα. Όμως, το σπουδαιότερο είναι ότι, όλοι οι 

Έλληνες Τσιγγάνοι είναι και Χριστιανοί Ορθόδοξοι, γεγονός που πιστοποιεί η αθρόα (κατά 

χιλιάδες) προσκύνησή τους τον Δεκαπενταύγουστο στην Παναγία της Τήνου. Κατ’ εξαίρεση, 

υπάρχουν και ελάχιστοι Μουσουλμάνοι, οι οποίοι όμως κατοικούν στις περιοχές της Ξάνθης 

και της Ροδόπης. Πρόκειται δηλαδή, περί ισοτίμων με εμάς Ελλήνων πολιτών Ορθοδόξων 

Χριστιανών και έχουμε, όλοι εμείς, υποχρέωση, παρά τα όσα δεινά μας προκαλούν, να τους 

υπολογίζουμε ως τέτοιους.   
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5. Η αναμφισβήτητη αυτή Ορθοδοξία των Τσιγγάνων, που είναι γνωστή, αν όχι σε όλους μας, 

αλλά στους περισσότερους, με ώθησε, να Σας ενημερώσω Σεβασμιότατε, και να Σας 

παρακαλέσω, να εξετάσετε τη δυνατότητα, αλλά, πρωτίστως και προεχόντως και την 

σκοπιμότητα της, όποιας, Εσείς, θεωρείτε χρήσιμη, αναγκαία και εφικτή, προσεγγίσεώς τους 

από κατάλληλους Λειτουργούς του Ιερού Κλήρου της Μητροπόλεώς μας, για να τους 

διευκολύνουν στην άσκηση των θρησκευτικών τους καθηκόντων. Και αυτό γιατί, κατά την 

ταπεινή άποψη και κρίση μου, καμία άλλη μεθοδολογία δεν είναι, ούτε μπορεί να υπάρξει, 

αποτελεσματικότερη για την σωστή , γρήγορη και ασφαλή ένταξη τους στην Κοινωνία μας, από 

την ενεργή συμμετοχή τους «στα δρώμενα» της Ιερής Εκκλησίας μας. Σεβασμιότατε, Σας 

παρακαλώ, να μου επιτρέψετε να διατηρώ την ελπίδα ότι, σύντομα, ο Ιερός Κλήρος της Ιεράς 

Μητροπόλεώς μας, θα προσεγγίσει προσηκόντως τους Τσιγγάνους της περιοχής μας και όταν 

αυτό θα επιτευχθεί, όπως εύχομαι, επιθυμώ και ελπίζω, όλα τα προβλήματα που 

δημιουργούνται σήμερα από τους Συνέλληνες και Ομοθρήσκους Ρομά της περιοχής μας, 

σύντομα θα περιοριστούν στο ελάχιστο και, τελικώς, θα εκλείψουν. Και αυτό, θα είναι μια 

μεγάλη και λυτρωτική νίκη, δική Σας, της Ιεράς Μητροπόλεως, του Δημοτικού Συμβουλίου και 

όλων των Δημοτών της Σπάρτης. 

6. Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, επειδή Εσείς δεν είσθε, ούτε απλός, ούτε έγκριτος και πολύπειρος 

Νομικός, (όπως ο προκάτοχός σας κύριος Σταύρος Αργειτάκος), Σας δηλώνω ειλικρινά πως 

κατανοώ πλήρως τη δική σας, εύλογη βεβαίως, αδυναμία να γνωρίζετε το Νομικό καθεστώς, 

Ελληνικό και Διεθνές, που ευνοεί τη σύννομη επιθυμία των Ρομά, να έχουν και αυτοί (όπως 

και όλοι οι άλλοι Συνέλληνες), εύκολη και ισότιμη πρόσβαση στις Τοπικές Υπηρεσίες Υγείας, 

Πρόνοιας, Εκπαίδευσης και Δικαιοσύνης, καθώς και στην αγορά εργασίας. Πράγματι, Εσείς, 

κύριε Δήμαρχε, έχετε και Σας αναγνωρίζω ευθέως και ανεπιφύλακτα, το ελαφρυντικό της 

ανυπαίτιας άγνοιας, και της συνακόλουθης παράλειψης στη σωστή και σύννομη εκτέλεση των 

Δημαρχιακών σας καθηκόντων. Αμφότεροι, όμως, και εσείς και ο αξιότιμος προκάτοιχός σας, 

Κύριος Αργειτάκος, έχετε αυταπόδεικτη ευθύνη για υπαίτια παράλειψη να ζητήσετε, όπως η 

ανάγκη και το καθήκον σας επέβαλαν, τις αναγκαίες συμβουλές, πρωτίστως, από 

πασίγνωστους, Συνδημότισσα και Συνδημότες μας, που είναι όλοι τους, πανάξια, διακεκριμένα 

πολιτικά και Κυβερνητικά Στελέχη, αμφοτέρων των μεγάλων παρατάξεων, και έχουν 

διαπρέψει, ως Νομάρχες, Περιφερειάρχες και Γενικοί Γραμματείς, σε πλειάδα Υπουργείων και 

Οργανισμών της χώρας μας).  

7. Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, η παράλειψή Σας αυτή, που θα μπορούσε, ενδεχομένως, να 

χαρακτηριστεί, αδίκως, βεβαίως, κατ’ εμέ, και ως ΑΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΤΗ ΟΙΗΣΗ, προκάλεσε, 

ατυχώς, τεράστια βλάβη σε όλους μας, επειδή, η άγνοια και η αμέλεια Σας, αυτή, δεν Σας 

επέτρεψαν να συνειδητοποιήσετε, ότι για την άμεση, σωστή και απολύτως επιθυμητή και 

άκρως αναγκαία Κοινωνική Ένταξη των Συνελλήνων και Συνορθοδόξων μας Ρομά, έχουν ήδη 

ιδρυθεί και λειτουργούν, εύρυθμα, άψογα και λιαν αποτελεσματικά, σε είκοσι δύο (22) 
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Δήμους της χώρας μας, ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΙ ΟΙΚΙΣΜΟΙ ΡΟΜΑ, όπου διαβιούν άνετα, ήρεμα και 

ειρηνικά, δεκάδες χιλιάδες Συνέλληνες Ρομά. Παράλληλα δε, ιδρύθηκαν και λειτουργούν 

εύρυθμα και αποτελεσματικά και περισσότερα από τριάντα (30) Ιατροκοινωνικά Κέντρα (ΙΑΚ), 

σε αγαστή συνεργασία με τα περίπου εκατό (100) Σωματεία Ρομά, που ιδρύθηκαν και 

λειτουργούν σε ολόκληρη την Ελλάδα, με εγγεγραμμένα μέλη, που ο αριθμός τους υπερβαίνει 

τις 300.000 χιλιάδες.  Όλα αυτά, έγιναν με πρωτοβουλίες, ενέργειες και οργανωτικές κλπ 

προσπάθειες, είκοσι δύο (22)  Ελλήνων Δημάρχων της χώρας μας.  

ΕΣΕΙΣ, Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, ΤΙ ΕΧΕΤΕ ΚΑΝΕΙ - ΣΑΣ ΚΑΛΩ ΝΑ ΤΟ ΔΗΛΩΣΕΤΕ ΔΗΜΟΣΙΑ - για να 

βοηθήσετε, όπως έχετε ηθική, αλλά και νομική υποχρέωση να κάνετε, απέναντι σε Συνέλληνες 

και Χριστιανούς Ορθοδόξους, που έχουν απολύτως τα ίδια με Σας δικαιώματα;  

ΔΥΣΤΥΧΩΣ, ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΚΑΝΕΙ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΤΙΠΟΤΑ!  

Και η υπαίτια παράλειψή Σας, επέτρεψε στους Ρομά να καταδυναστεύουν, κυριολεκτικά, να 

αναστατώνουν  καθημερινά, τους κατοίκους του Δήμου Σπάρτης και ειδικότερα στις περιοχές 

που ανέφερα παραπάνω. Για την άκρως ζημιογόνα, παράλειψή Σας αυτή, ΟΦΕΙΛΕΤΕ στους 

Δημότες μας, μια άμεση και ειλικρινή ΑΠΟΛΟΓΙΑ. 

8. Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, επειδή, ύστερα από τα προεκτεθέντα, ελπίζω ότι, θα 

συνειδητοποιήσετε, ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ, τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις Σας, θα ενημερώσετε τον 

Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μοιράγια και θα προκαλέσετε την ΑΜΕΣΗ σύγκλιση 

του Δημοτικού μας Συμβουλίου, με ΜΟΝΑΔΙΚΟ θέμα τη συζήτηση και λήψη αποφάσεως επί 

του φλέγοντος και κατεπείγοντος αυτού θέματος, που και από δική Σας αδράνεια, αλλά και 

του εκλεγμένου προκατόχου σας Κυρίου Αργειτάκου, ταλανίζει ήδη, και μάλιστα οδυνηρά, 

ευάριθμη ομάδα Συνδημοτών μας και εγκυμονεί και σοβαρότατους κινδύνους, που ήδη 

απειλούν, άμεσα, έντονα, ενίοτε δε και εφιαλτικά, την ηρεμία, την γαλήνη, τα περιουσιακά 

στοιχεία, τη σωματική ακεραιότητα και την ίδια τη ζωή των Συνδημοτών μας. ΟΠΩΣ ΘΑ ΕΧΕΤΕ 

ΑΝΤΙΛΗΦΘΕΙ, υπάρχει κατεπείγουσα ανάγκη, να αναχαιτίσουμε, όλοι μας ενωμένοι, την 

εγκληματική συμπεριφορά των Ρομά, δηλωτική της έμφυτης, όπως προείπα, αλλά και 

απύθμενης ροπής τους προς την παρανομία.   

9. Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, θέλω να σας βεβαιώσω, ότι, γνωρίζω και τιμώ τις αγνές Σας 

προθέσεις για την πρόοδο του Δήμου μας. Όμως, αυτό δεν αρκεί, διότι, η υφιστάμενη 

κατάσταση στην αντιμετώπιση των προβλημάτων, που ταλανίζουν εντονότερα τους 

Παραευρώτιους κατοίκους του Δήμου μας, δεν πρέπει και δεν μπορεί να συνεχισθεί.  Η 

κατεπείγουσα ανάγκη για την καλύτερη δυνατή και συντομότερη λύση τους, Σας επιβάλλει το 

καθήκον να αναζητήσετε τις γρήγορες και σωστές λύσεις, με άντληση των αναγκαίων για αυτό, 

συμβουλών, όχι μόνον από το στενότατο περιβάλλον που σας καθοδηγεί, αλλά από τους 

πραγματικά επαΐοντες. Και τέτοιοι υπάρχουν μόνον στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, στα 

Υπουργεία Υγείας, Εσωτερικών, στο ΚΕΕΛΠΝΟ κλπ. Αλλά και εδώ στο Δήμο μας, όπως 
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προανέφερα, υπάρχει πλειάδα ντόπιων Αυτοδιοικητικών, Περιφερειακών και Κυβερνητικών 

Στελεχών, που έχουν διοικήσει επί χρόνια, άψογα, Δήμους, Περιφέρειες, Υπουργεία και 

Δημόσιους Οργανισμούς και ενώ τους γνωρίζει, σχεδόν η μισή Ελλάδα, εσείς γιατί 

αποφεύγετε, αντί να επιδιώξετε, τις πολύτιμες συμβουλές τους; Όμως, υπάρχει ακόμη καιρός 

και Σας προτρέπω, για το καλό των Δημοτών μας, να τους προσεγγίσετε και να ζητήσετε τις 

πολύτιμες συμβουλές τους, αλλά και την όποια στήριξη χρειάζεσθε και να μην στηρίζεστε 

μόνον στους, πράγματι έντιμους, έμπιστους, πρόθυμους και ειλικρινείς συγγενείς και φίλους 

Σας, οι οποίοι, επειδή στερούνται των αναγκαίων ειδικών γνώσεων, τελικώς Σας επηρεάζουν 

(καλόπιστα βεβαίως) αλλά, δυστυχώς, από προφανή άγνοια, Σας οδηγούν και σε ατυχείς, 

ενίοτε, αποφάσεις, με αποτελέσματα, ο Δήμος μας να λειτουργεί, κάποιες φορές, όχι και τόσο 

εύστοχα και τέλεια, όπως Εσείς, όντως, επιθυμείτε και επιδιώκετε, πλην ματαίως! 

10. Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, συνομολογώ προκαταβολικά, ότι ο δρόμος της αλλαγής της 

κατάστασης των Ρομα της Σπάρτης, είναι μεν δύσκολος, αλλά αξίζει να τον διαβούμε, 

ενωμένοι όλοι μας, με βαθιά πίστη και ανυποχώρητο πείσμα στη σμίκρυνση, τουλάχιστον, του 

σοβαρότατου αυτού προβλήματος, που διαρκώς οξύνεται και μας ταλανίζει. Ακόμη, Σας 

παρακαλώ, να απευθυνθείτε στον Αξιότιμο Υπουργό Εσωτερικών κ. Σκουρλέτη και να ζητήσετε 

να σας συνδράμει, απευθυνόμενος στο Υπουργείο Υγείας και στη Διοίκηση του ΚΕΕΛΠΝΟ, για 

την παροχή στο Δήμο μας της πολύτιμης βοήθειάς τους, για τη σωστή, άμεση και 

αποτελεσματική εκτέλεση των έργων στον Ειδικό Συνοικισμό Ρομά και στο Ιατροκοινωνικό 

Κέντρο (ΙΑΚ) των Ρομά του Δήμου μας και την, άμεση και λυτρωτική, για όλους τους Δημότες 

μας και τους λοιπούς Λάκωνες, λειτουργία τους.  

11. Ακόμη, ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΤΑΙ ο Κύριος επί των Εσωτερικών Υπουργός, να παραγγείλει τους 

αρμόδιους των λειτουργούντων ΙΑΚ, να αποστείλουν στο Δήμο μας, συνοπτική έκθεση των 

δικών τους ενεργειών, με βάση τις οποίες κινήθηκαν όλες οι αναγκαίες διαδικασίες ίδρυσης 

και λειτουργίας των ΙΑΚ. Και να εφοδιάσουν το Δήμο μας,  με τις αναγκαίες πληροφορίες για 

την πραγματοποίηση της ίδρυσης, συγκρότησης και λειτουργίας και του Οικισμού και του 

πλησιόχωρου Ιατροκοινωνικού Κέντρου, καθώς, χωρίς τη βοήθεια αυτή, θα καταστεί δυσχερής 

και αναμφίβολα και χρονοβόρος η, ομολογουμένως, κατεπείγουσα ίδρυση και άμεση 

λειτουργία τους. Εξάλλου, για την επιτυχία ενός τέτοιου στόχου, οφείλουμε να εντείνουμε στο 

έπακρο τις προσπάθειές μας, γιατί πρόκειται, αναμφισβήτητα, για ένα μεγάλο ΕΡΓΟ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΠΟΙΪΑΣ, που θα συντελέσει στη γενικότερη ηρεμία αλλά και στην ανάπτυξη των 

περιοχών του Δήμου μας. 

12. Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, Σας βεβαιώνω ότι, είναι απολύτως αναγκαία και κατεπείγουσα η 

όποια αντιμετώπιση, λυσιτελής ωστόσο, της παραπάνω έκνομης και εγκληματικής 

συμπεριφοράς των Ρομά του Δήμου μας. Πλέον, η μόνη σωστή και ριζική λύση στο τεράστιο 

αυτό πρόβλημα, δεν μπορεί ποτέ να προκύψει με την, όποιας εκτάσεως και εντάσεως 
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Αστυνομική καταστολή της παραβατικότητας και εγκληματικότητας των Ρομά, αλλά μόνον 

με τη δική μας σωστή, γρήγορη και δίκαιη, ένταξή τους στην Κοινωνία μας, όπως ακριβώς 

πέτυχαν είκοσι-δυο (22) συνάδελφοί σας Δήμαρχοι της χώρας μας με τους οποίους πρέπει 

και οφείλετε να επικοινωνήσετε, Κύριε Δήμαρχε. Εμείς, εδώ στη Σπάρτη, γιατί αδρανούμε 

και περιμένουμε από την Αστυνομία μόνον, να λύνει-μόνο με καταστολή-το πελώριο και 

δύσκολο αυτό πρόβλημα; 

13. Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, ειλικρινά απορώ, πως και γιατί Εσείς, ένας άνθρωπος με 

πασίγνωστη ΑΚΡΟΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ, αντί να δράσετε κοινωνικά για την 

ανακούφιση και κοινωνική ένταξη των Ρομά, προτιμήσατε και αρκεστήκατε στην όποια, 

χρήσιμη πάντως, Αστυνομική καταστολή, η οποία, προφανώς, ΟΧΙ μόνον δε λύνει το 

πρόβλημα, αλλά το εντείνει, αφού οι βέβαιες καταδίκες και φυλακίσεις των εγκληματούντων 

Ρομά, αφήνουν «στο έλεος του Θεού» τα ανήλικα παιδιά τους; Είναι, δυστυχώς, και αυτό, ένα 

ακόμη τεράστιο λάθος Σας και μια έμπρακτη, όχι απλώς ηχηρή, αλλά εκκωφαντική 

παρέκκλιση από τη ΘΡΥΛΟΥΜΕΝΗ ΑΚΡΟΑΡΙΣΤΕΡΗ  ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ Σας και αυτό γιατί, θεωρώ 

πως, δεν υπάρχει, στον Δήμο μας, κανένα άλλο, τόσο σοβαρό και επείγον ζήτημα από την 

διαρκώς διογκούμενη εγκληματική δραστηριότητα των Ρομά. Για αυτό και δικαιούμαι να 

συμπεράνω ότι η ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΑΠΡΑΞΙΑ ΣΑΣ για λύση, έστω σμίκρυνση, ενός τέτοιου σοβαρού 

και προδήλως ευαίσθητου κοινωνικού θέματος, είναι, πασιφανώς, δηλωτική και μάλιστα 

στον ύψιστο βαθμό, της κραυγαλέας αναντιστοιχίας μεταξύ της, πράγματι, ΘΡΥΛΟΥΜΕΝΗΣ 

ΑΚΡΟΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑΣ ΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΔΗΛΩΣ ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΣΑΣ. 

Και αυτό, πιστέψτε με, έχει προκαλέσει ανήκεστη βλάβη στη Δημαρχιακή Σας θητεία και για 

αυτό, ειλικρινά, λυπάμαι πολύ.  

14. Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, η προαναφερόμενη, αυταπόδεικτη, ολιγωρία Σας, Σας 

επιβάλλει το καθήκον και την υποχρέωση να κινήσετε, και μάλιστα εργωδώς, τις άνω 

διαδικασίες, όπως αυτές Σας υποδείχθηκαν,  για την ομαλή κοινωνική ένταξη των Ρομά στην 

τοπική Κοινωνία μας και μάλιστα, χωρίς ίχνος καν, οικονομικής επιβάρυνσης των Δημοτών 

μας, η άμεση λύτρωση των οποίων πρέπει να αποτελεί το πρώτιστο καθήκον, δικό Σας, αλλά 

και ολόκληρου του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Ακόμη, προς άρση τυχόν κάθε παρεξηγήσεως, 

οφείλω να Σας τονίσω ότι, εγώ δεν είμαι φίλος των Ρομά, αντίθετα, εκτιμώ ότι η παρουσία 

τους στο Δήμο μας, είναι γενικώς, ατύχημα και γιαυτό, οφείλω και υποχρεούμαι, τιμώντας 

τους Δημότες που με εξέλεξαν, να συντελέσω και εγώ, στο μέτρο των δυνατοτήτων μου, στη 

λύση, έστω και σμίκρυνση του τεράστιου Κοινωνικού προβλήματος που κατατρύχει, με 

αυξανόμενη ένταση, την Πόλη μας και τα γύρω χωριά του Δήμου μας.  

Ύστερα από τα παραπάνω, αυτόθροο αναδύεται το συμπέρασμα ότι, το ζήτημα των Ρομά και η 

βέλτιστη και τελείως αδάπανη, για το Δήμο μας, λύση του, είναι η πρώτη προτεραιότητά μας.  
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15. Τέλος, Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, επειδή, είναι, άλλωστε, αυτονόητο ότι, κανείς τρίτος δεν 

μπορεί να γνωρίζει τις δυνατότητες, αλλά και τις αδυναμίες σας, από εσάς τον ίδιο, και 

επομένως, και την παντελή αδυναμία σας, για την άμεση και σωστή αντιμετώπιση της 

ασυδοσίας των Ρομά, ΓΙΑΤΙ ΑΔΡΑΝΗΣΑΤΕ, εκδηλώνοντας, έτσι, έμπρακτα και οδυνηρά, παχυλή 

και ασυγχώρητη αδιαφορία; Δε νομίζετε ότι οφείλετε μια ακόμα δημόσια, δια του τύπου, 

ΠΕΛΩΡΙΑ ΣΥΓΝΩΜΗ; 

 

Μετά τιμής, 

Χρήστος Αλεξάκος 

Δημοτικός Σύμβουλος 

Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης ΕΛΠΙΔΑ 

 


